
Chcete se dozvědět více o projektu? 
Podívejte se na náš web  
www.iprpraha.cz/rohansky-ostrov 

Zadavatel Koncepce: Institut plánování a rozvoje hl. m. Prahy (IPR)
Investor terénních úprav Parku Maniny: Odbor investiční Magistrátu hl. m. Prahy (INV MHMP)
Investor krajinářských úprav a správce Parku Maniny: Odbor ochrany prostředí Magistrátu hl. m. Prahy (OCP MHMP)

Want to know more about the project? 
Check out our website  
www.iprpraha.cz/rohansky-ostrov 

ZÁMĚRY A PROJEKTY 
V OKOLÍ ROHANSKÉHO 
A LIBEŇSKÉHO 
OSTROVA
Park Maniny není jediným plánovaným projektem v území. Musí být proto dobře napojen na 
všechna místa v okolí a jeho realizaci je nutné koordinovat s ostatními probíhajícími a plánovanými 
projekty, které vznikají po obou březích řeky. Přečtěte si více o jednotlivých projektech, které se 
dotýkají dotčeného území.

Připravovaná rekonstrukce zahrnuje opravu historického 
mostu přes Vltavu od architekta Janáka a vybudování 
nového inundačního mostu na pravém břehu. Ten je 
součástí protipovodňových opatření – v případě povodní 
umožní průtok vody s minimem bariér. V souvislosti  
s opravou mostu jsou plánovány i úpravy přilehlých 
veřejných prostranství. Projekt navíc nově doplňují 
bezbariérové rampy do území Rohanského i Libeňského 
ostrova. Prostory v mostních opěrách budou využity pro 
občanskou vybavenost (sportoviště, kavárny, obchody, 
služby atd.). V lednu 2022 TSK podepsala smlouvu 
Metrostavem, který bude zakázku realizovat a byly 
zahájeny přípravné práce. Více k projektu najdete na 
webu. 

Návrh na Vltavskou filharmonii byl vybrán na základě 
mezinárodní soutěže na jaře 2022. Mezi 19 světovými 
architektonickými kanceláří zvítězilo dánské studio BIG 
(Bjarke Ingels Group). Vltavská filharmonie bude živý  
a otevřený prostor sloužící každodenně nejen Pražanům. 
Nová kulturní a architektonická dominanta města 
propojí historické dědictví s novými trendy v kultuře  
a umění a stane se hlavním místem propojení lidí s řekou 
na levém břehu Vltavy. Nyní probíhají projekční práce, 
předpokládané otevření stavby se očekává v roce 2031.  
Aktuality najdete na webu. 

Městská část Praha 8 uspořádala architektonickou soutěž 
na podobu základní školy v území Rohan City, jejíž 
výsledky byly zveřejněny v srpnu 2022. Vítězný návrh 
architektonického studia AXXI s.r.o. počítá s budovou pro 
800 žáků i mateřskou školou. Návrh pracuje s tradičním 
pojetím školy, která je v době vyučování uzavřena pouze 
pro žáky, následně se však její veřejná prostranství 
otevřou i veřejnosti a mohou sloužit pro komunitní 
setkávání i sport. Budova školy také počítá s využíváním 
energie z vlastních panelů a dešťové vody na zálivku 
zeleněi splachování. Více k projektu najdete na webu. 

Územní studie pro Palmovku stanoví přípustnou míru 
zástavby v lokalitě, má koordinovat prudký stavební 
rozvoj s potřebnou infrastrukturou, definovat a propojit 
veřejná prostranství. To je pro území Rohanského 
ostrova stěžejní, jelikož je nutné jej dobře napojit na 
parky a veřejná prostranství v okolí a Palmovku tak opět 
propojit s řekou. Studie, pod taktovkou UNIT architektů, 
je aktuálně ve fázi dokončování čistopisu a detailně o ní 
informuje web www.palmovkated.cz. 

Pod názvem Rohan City budují soukromí investoři  
z Konsorcia Rohan, s.r.o. mezi cyklostezkou A2 a ulicí 
Rohanské nábřeží byty pro téměř 4 000 obyvatel. 
Přibydou rovněž kanceláře, restaurace, obchody a další 
služby. Zástavba, která byla zahájena v roce 2021, pracuje 
s blokovým charakterem Karlína a usiluje o propojenost  
a návaznost na stávající urbanistickou strukturu, MHD  
i veřejná prostranství. V návrhu veřejných prostranstvích 
v rámci Rohan City IPR prosazuje prostupnost s důrazem 
na lepší propojení okolních čtvrtí s řekou a Parkem 
Maniny. Více k projektu najdete na webu. 

Barokní Invalidovna byla svěřena do správy Národnímu 
Památkovému Ústavu a do roku 2027 by měla projít 
kompletní obnovou. V jejím rámci bude historický areál 
rekonstruován a doplněn o vrstvu současné architektury 
v podobě moderní přístavby. Obnovený areál bude sloužit 
jako sídlo NPÚ a Pražského filharmonického sboru. Část 
bude zpřístupněna veřejnosti formou prohlídkové trasy. 
Vzniknou zde i výstavní a konferenční prostory a rovněž 
prostory pro vzdělávání a kreativní i komunitní aktivity. 
Více informací najdete na webu. 

Pražskou tržnici získalo město Praha zpět do správy  
v roce 2019, poté byla vypracována Ověřovací studie 
rozvoje a urbanisticko-architektonická studie. Na základě 
těchto studií se Pražská tržnice v posledních letech 
postupně proměňuje a probíhá zde řada zásahů, jako 
je oprava budovy někdejší jateční burzy, rekonstrukce 
inženýrských sítí, vstupů do areálu či výběr nových 
provozovatelů a tvůrců kulturního programu. Proměnit 
se mají také veřejná prostranství podle vítězného návrhu 
vzešlého z mezinárodní soutěže za začátku roku 2022 od 
studia Perspektiv. Je kladen důraz na to, aby tržnice stále 
sloužila všem. Aktuality najdete na webu. 

Území Rohanského ostrova má přímou návaznost na plánovanou revitalizaci ostrova Štvanice, která je Štvanickou lávkou nově 
propojena právě s Karlínem i Holešovicemi. Praha se dlouhodobě zabývá rozsáhlým územím kolem řeky připravuje projekty 
Soutok a Trojskou kotlinu. Řeku z druhé strany doplňují projekty na území Prahy 7 – Holešovická náplavka, lávka Marina, Park  
U Vody.

V roce 2021 byl také zahájen projekt Povltavské 
promenády, který po budování Městského okruhu propojí 
Rohanský ostrov právě s Trojou. Cílem je zklidnit rušnou 
dopravní spojku a poskytnout lepší propojení parků  
a okolních míst pro chodce a cyklisty. Takto velká změna 
může přijít, až bude dokončena výstavba tunelového 
propojení Městského okruhu v úseku Pelc Tyrolka - 
Balabenka. Povltavská promenáda by měla v budoucnu 
fungovat jako zelená páteř, která propojí tři významné 
rekreační oblasti: budoucí Rohanský ostrov (karlínský 
břeh Vltavy), rekreační oblast Rokytky a Trojskou 
kotlinu.

rekonstrukce libeňského soumostí vltavská filharmonie

základní škola rohan územní studie palmovka

rohan city rekonstrukce areálu invalidovna

rekonstrukce areálu pražské tržnice

další projekty na řece

povltavská promenáda

(informace jsou aktuální k srpnu 2023)
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VZTAH K URBANISTICKÉ STRUKTUŘE CHARAKTER VEŘEJNÉHO PROSTORU PLATFORMA A PARK ZASAZENÍ FUNKCÍ DO TERÉNU A VZ-
TAH K ULICI

PŘISTUPNOST AREÁLU ŠKOLY V ČASE

URBANISMUS

Budova vytváří přirozené uzavření navržené 
struktury staveb. V pohledu od řeky zajišťu-
je zpevnění říční fronty a podporuje tak 
lineární pohyb po nábřeží. 
Ve vnitrobloku pak tento princip umožňu-
je pracovat s nižšími objemy, které školu 
propojují s parkem a vytváří tak svébytný 
veřejný prostor, který se stane přirozeným 
sportovně-kulturním centrem budoucí čtvrti.

MĚSTSKÁ PARKOVÁ ŠKOLA
Budova základní školy je tradičně vnímána jako uzavřený celek. Areál, který má za úkol 
vzdělávat a rozvíjet naše potomky a zároveň dbát na jejich bezpečnost. Jak ale přistoupit 
k zadání projektu školy, která je umístěna mezi dvěma frekventovanými parky, v samém srdci 
nově se rozvíjející čtvrti uprostřed metropole?
Navrhujeme školu, která svým flexibilním uspořádáním a transparentním pojetím parteru 
splňuje tradiční nároky na řešení školního areálu a zároveň v maximální možné míře pracuje 
s veřejným prostorem, který obohacuje a rozšiřuje. Má tak potenciál se stát katalyzátorem 
společenského života lokality a jejím přirozeným centrem. Svou orientací škola plně 
využívá výhledy do obou navazujících parků, jejichž charakter je reflektován architektonickým 
členěním domu. Zvýšená platforma navazující na “parkové náměstí”  se stane významným 
orientačním prvkem v území a místem setkávání dětí, rodičů i široké veřejnosti.

Podélná orientace vyučovací části školy 
umožňuje všem žákům a učitelům výhledy 
do přírody a na řeku. Každý z parků bude 
mít vlastní charakter daný kontextem. 
Nábřežní park bude otevřený a přírodní, 
park ve vnitrobloku bude vytvářet “park-
ové náměstí, obklopené budovami. Bude 
rozšířen o platformu s tělocvičnami a spor-
tovním hřištěm, přístupným v odpoledních 
hodinách a obecně v čase, kdy neprobíhá 
vyučování. 

Vytvořením horizontální platformy, která 
přestřešuje funkce v parteru, dochází k 
rozšíření veřejného prostoru parku. Zv-
ednutím platformy nad terén dosahujeme 
efektu transparence parteru - fasáda je zde 
plně prosklená a z ulice jsou vnitřní fukce 
jasně čitelné. Dochází také k vizuálnímu 
propojení obou parků, interieru a exterie-
ru. Uzavřenější vyučovací část budovy je 
umístěna až nad platformou.

Pod platformou umístěné tělocvičny mají 
výšku přes dvě běžná podlaží - jsou proto 
z poloviny zapuštěny do terénu. Předpros-
tor jídelny a auly je snížen o několik schodů 
a je propojen s nádvořím školy. Vzniká tak 
dominantní část domu, která je přirozeným 
centrem dění ve škole. Jednotlivé funkce 
lze přes nádvoří propojit a škola se tak 
může stát místem setkávání pro celou čtvrť.

V době vyučování je přístup do nádvoří ško-
ly uzavřen branami na obou stranách nád-
voří. Děti si tak můžou o přestávkách hrát 
na dvoře i na zvýšené platformě se hřištěm, 
aniž by k nim měl kdokoli zvenčí přístup. V 
otevíracích hodinách areálu se nádvoří ote-
vře veřejnosti a ta pak může volně využívat 
hřiště na střeše. Pro přístup do vnitřních 
sportovních prostor musí návštěvník projít 
vlastním vstupem přes recepci.
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